

### Hodnocení

diplomové práce Miloše P a u l a "Vztah funkcí a pravomocí Valného shromáždění a Rady bezpečnosti OSN a právní povaha jejich usnesení", Plzeň 2013, 60 str. strojopisu + přílohy, angl. resumé.

-----

V minulém roce předložil diplomant k obhajobě práci na toto obtížné téma. Oponent ji však v tehdejší podobě nedoporučil a vedoucí diplomové práce rovněž zaujal obdobné nepříznivé stanovisko. Diplomant však v průběhu roku znovu prostudoval zadané téma, které postihuje jádro působení OSN v oblasti jejího poslání při udržení mezinárodního míru a bezpečnosti ve světě. Pravidelně docházel na konzultace a postupně předkládal vedoucímu diplomové práce části nové verze své práce, kterou v řadě aspektů prohloubil.

Třebaže nová verze má obdobnou strukturu jako práce původní, svým obsahem se obě verze liší. Platí to zejména v části 5, která pojednává o jádru problému a zaujímá celou polovinu práce. Do ní zařadil i závažné konkrétní případy krizí, včetně napadení Kujajtů Sadámovým Irákem, v nichž právě otázku vztahů pravomocí obou nejdůležitějších orgánů OSN bylo nutno řešit, byť ne vždy se strany OSN s plným zřetelem k dodržení Charty OSN.

I v nové verzi diplomové práce M. Paula zůstaly některé nedostatky a nepřesnosti. Nepodařilo se mu mj. plně rozlišit pravomocí Rady bezpečnosti dle kapitoly VII Charty od tzv. mírových operací OSN, jež se rozvinuly v praxi jako prostředek k zastavení ohrožení míru či konfliktů uvnitř či kolem některých zemí a představovaly hrozbu míru a bezpečnosti či vedly k hromadným zločinům. Diplomant by při ústní obhajobě mohl tento rozdíl upřesnit a pohovořit o právním zakotvení těchto operací.

Je možno ocenit, že v závěrečné části kapitoly 5 své práce a v stručném závěru celé práce formuloval diplomant své návrhy, kterak zdokonalit vzájemný vztah mezi úlohami a pravomocemi Valného shromáždění a Rady bezpečnosti OSN a provést patřičné změny v Chartě OSN. I toto své řešení by diplomant mohl rozvinout a zdůvodnit při ústní obhajobě.

Diplomovou práci M. Paula v její nové verzi hodnotím jako velmi dobrou.

27.5. 2013



Prof. JUDr. Vladimír Kopal, DrSc.  
vedoucí diplomové práce